
Referat fra online-møde den 11/2-2021 

Mødedeltagere:  Maj Skov, Jens Peter Krejberg, Aage Bak Mikkelsen, Finn Ebbesen 

Nielsen, Marianne Johannesen, Tina Ravnsbjerg Damholt, Lynge Svendsen, Dorte 

Eskilsen (referent) 

Fraværende:  Eigil Skovgaard Nielsen, Svend Erik Søndergaard Pedersen 

 

1. Godkendelse af referat 

Referat er godkendt.  Underskrives når vi må mødes igen.  

 

2. Formanden orienterer 

Vi anmodes om at optage støttemedlemskab af hospice limfjord.  Enstemmigt 

vedtaget at vi deltager.  

Julekort fra arkitektfirma (firma der er med i portalprojekt i Rybjerg) 

Foldere modtaget for senioreftermiddag 2021 

 

3. Kasserer orienterer 

Herunder en kort drøftelse af opstart på buget 2022 samt betaling af 

regninger. 

Der mangler ofte navn på fakturaer. Det skal der være så kassereren kan 

betale rettidigt.   Det er et problem når bonner ikke overleveres rettidigt, da 

de ikke kan genskabes i Brugsen. 

Vi vil undersøge hvilke andre muligheder der er for at få assistance til 

regnskaber som alternativ til nuværende løsning.  

Årsregnskab og årshjul gennemgås samtidig når vi får regnskabet fra 2020. 

Evt. på onlinemøde. 

 

4. Præsten orienterer.   

Konfirmander får opgaver hver uge online.  

Det nye tiltag: ”Ord og Toner” starter 02. marts.  ½ times gudstjeneste – men 

mere frit med anderledes tekster og musik.   

Ønske om projektor og lærred til Roslev Kirke.  Tages med når vi kender 

budgettet.  

Vores provsti-sekretær skal have både referat og dagsorden til MR-møder.  



Konfirmationsdatoer bliver ens i hele Salling.  De kan vælge den dato der er nu 

eller en ny dato i august.  Konfirmanderne har deadline 1/3 til tilbagemelding 

på hvilken dato de ønsker.  

 

Kirkeblad – en kort variant denne gang der er fælles for hele pastoratet, de er 

foldet og omdeles i løbet af weekenden.  

 

5. Kontaktperson orienterer 

Der er påbegyndt samtalerunde med personalet.   

Problematik om SH-betaling er løst.  

Der er lavet planlægningssystem til kirkesanger og organist.  Der er også givet 

afgang til den fælles kalender for indtastning af relevante aftaler.  

 

 

6. Kirkeværger orienterer 

Herunder en kort orientering omkring projektet i Rybjerg kirke. 

Kirkeværge for Roslev: Projektet om portalerne i Rybjerg er genoptaget. 

Provstiet er bedt undersøge hvor projektet ligger henne i systemet. Der er talt 

med arkitekten om de vil fortsætte med det og det vil de gerne.  

Nationalmuseet er inde over dette.   

Der er indkøbt en varmeblæser så organisten kan holde varmen når han øver. 

 

7. Graver orienterer 

Varme – der er et problem med blæseren der slår sikringerne, så det skal der 

kigges på.  Elektrikeren er kontaktet.  

Der har været et ønske om at adskille lysekronerne så alt lyset ikke er tændt 

når organisten øver. Der besluttes at det er ok at alt lyset er tændt.  

Der er indkøbt LED pærer, så omkostningen minimeres.  

 

Udendørs lys – hvornår skal det slukkes.  Vi finder ud af hvor meget det koster 

at have dem tændt. Og rykker evt. sluk-datoen til næste år.  

 

Der mangler en bibel i Roslev kirke og et headset med sender i Rybjerg kirke.  

Vi køber det nødvendige.  Formanden indkøber en ny bibel.  Der sørges for 

headset og sender.   



Menighedsrådet godkender samhandel med Salling Radio. Salling Radio ejes 

af kassereren.  

 

Bisættelse – højtaler til brug udenfor er i stykker, og vi har brug for en ny, især 

lige nu hvor der er øgede restriktioner om afstand, så folk har brug for at 

kunne høre længere væk. Graveren taler med Salling Radio.  

 

En urne flyttes til Sjælland, der er nogle restriktioner om tilladelse og 

håndtering, men det er ellers helt uproblematisk. Urnen skal være intakt og 

ellers er der ingen problemer.  Der kontrolleres en ekstra gang for at sikre 

overholdelse af retningslinjer.  

 

Graveren har talt med forsikringen om forsikring af container og indhold.  Der 

er endvidere en problematik vedr. kørsel på minilæser på offentlig vej til 

præstegård, Rybjerg Kirke og sognegård. Graveren taler med Hjerk der har 

arbejdet i en lignende sag, genoptages på næste møde.  

 

8. Aktivitetsudvalget orienterer 

Herunder en drøftelse af genåbningen af Sognehuset. 

Ændring i aktivitetsudvalget: Helga Vinkel er tiltrådt som hjælper i 

aktivitetsudvalget.  

Åbning af sognehuset:  Vi skal følge retningslinjerne fra myndighederne og 

aflyser allerede nu senioreftermiddag i marts, så oplægsholder kan afbestilles 

i god tid.  

 

EVT: Deltagelse i kirken af medlemmer fra menighedsrådet.  

Vi har drøftet deltagelse i gudstjenesterne fra menighedsrådet om at være synlig 

som menighedsråd og for at støtte op om vores ansatte.  Man deltager efter 

personlig mulighed.  

 

 

 


